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H O T Ă R Â R I  A L E  G U V E R N U L U I  R O M Â N I E I

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea 

și oportunitatea efectuării cheltuielilor de investiții aferente proiectului „Dezvoltarea de tehnologii

avansate pentru asigurarea securității cibernetice, prin platforme și aplicații de detecție 

și analiză malware — Platforma APT-AV”

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 42 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele

publice, cu modificările și completările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. 1. — Se aprobă Nota de fundamentare privind

necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor de investiții

aferente proiectului „Dezvoltarea de tehnologii avansate pentru

asigurarea securității cibernetice, prin platforme și aplicații de

detecție și analiză malware — Platforma APT-AV”, prevăzută în

anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. — Finanțarea proiectului se realizează din fonduri

externe nerambursabile, prin Programul Creștere inteligentă,

digitalizare și instrumente financiare 2021-2027, prioritatea P2

Digitalizare în administrația publică centrală și mediul de afaceri,

cu obiectivul specific OS (ii) Valorificarea avantajelor digitalizării,

în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de

cercetare și al autorităților publice, acțiunea 2.3: Transformarea

digitală a administrației publice prin adoptarea tehnologiilor

avansate — 2.3.2 Tehnologii avansate de securitate cibernetică,

și de la bugetul de stat, prin bugetul Serviciului Român de

Informații, în limita sumelor aprobate anual cu această

destinație, conform programelor de investiții publice aprobate

potrivit legii.

Art. 3. — Serviciul Român de Informații răspunde de modul

de implementare a proiectului prevăzut la art. 1, potrivit

prevederilor prezentei hotărâri.

PRIM-MINISTRU

ILIE-GAVRIL BOLOJAN

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

Viceprim-ministru, ministrul afacerilor interne,

Marian-Cătălin Predoiu

Secretarul general al Guvernului,

Ștefan-Radu Oprea

p. Directorul Serviciului Român de Informații,

Răzvan Ionescu

Ministrul finanțelor,

Alexandru Nazare

București, 26 martie 2026.

Nr. 169.

ANEXĂ 

N O T Ă  D E  F U N D A M E N T A R E

privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor de investiții aferente proiectului „Dezvoltarea de tehnologii

avansate pentru asigurarea securității cibernetice, prin platforme și aplicații de detecție și analiză malware — 

Platforma APT-AV”

Scopul investiției

La data de 31 august 2023, Ministerul Investițiilor și Proiectelor

Europene, prin Ordinul nr. 3.285, a aprobat Ghidul solicitantului —

Condiții specifice de accesare a fondurilor pentru apelul de

proiecte nr. 1 aferent acțiunii 2.3: Transformarea digitală a

administrației publice prin adoptarea tehnologiilor avansate —

2.3.2 Tehnologii avansate de securitate cibernetică, prioritatea P2

Digitalizare în administrația publică centrală și mediul de afaceri,

obiectiv specific OS(ii) Valorificarea avantajelor digitalizării, în

beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare

și al autorităților publice, Programul creștere inteligentă,

digitalizare și instrumente financiare 2021-2027.

În baza Contractului de finanțare nr. 1_Cyber din 6.03.2025,

Serviciul Român de Informații implementează proiectul

„Dezvoltarea de tehnologii avansate pentru asigurarea securității

cibernetice, prin platforme și aplicații de detecție și analiză

malware — Platforma APT-AV”, ce are drept obiectiv general

utilizarea și promovarea tehnologiilor emergente și avansate

pentru cercetarea, dezvoltarea și inovarea instrumentelor,

produselor și serviciilor de securitate cibernetică, în vederea

transformării digitale a administrației publice.

Context

Comparativ cu anii precedenți, intensificarea atacurilor

cibernetice inițiate de atacatori cibernetici cu multiple scopuri și

motivații (strategică, financiară și ideologică) a crescut atât



în frecvență, cât și în complexitate, fiind de natură să afecteze

confidențialitatea, integritatea și disponibilitatea datelor

vehiculate la nivelul rețelelor și sistemelor informatice.

Situația actuală poate fi analizată prin prisma următorilor

factori:

— amenințări cibernetice în creștere: România, la fel ca

multe alte țări, se confruntă cu o creștere semnificativă a

atacurilor cibernetice, atât ca număr, cât și ca sofisticare;

— necesitatea unei abordări integrate: soluțiile existente,

deși utile, nu oferă o abordare holistică a securității cibernetice,

iar nivelul de integrare între diferite sisteme este limitat;

— lipsuri în materie de resurse și expertiză: multe instituții

publice nu dispun de resursele necesare pentru a face față în

mod eficient amenințărilor cibernetice. Analiza situației curente

a relevat la nivelul anului 2024 lipsuri în apărarea împotriva

atacurilor cibernetice la mai mult de 130 de autorități, instituții

publice și operatori economici din domeniul infrastructurii critice,

care pot deveni ținte predilecte pentru atacuri cu metode

specifice României — diferite de cele la care sunt supuse

sistemele informatice ale unor entități similare din Statele Unite

ale Americii, alte state membre din Uniunea Europeană etc.,

pentru care soluțiile comerciale de securitate cibernetică oferă

metode și tactici defensive materializate în platforme antivirus,

echipamente integrate și alte soluții. Utilizarea doar a acestor

soluții comerciale în România rezolvă doar amenințările comune

altor entități statale aplicate direct și fără modificări țintelor

specifice din România și creează doar un sentiment de falsă

siguranță privind apărarea față de amenințări specific pregătite

pentru România, zona central-est europeană (care include

Ucraina, împotriva căreia se desfășoară un război de agresiune

începând din anul 2022);

— lipsa unor soluții adaptate situației tactice și autorităților,

instituțiilor publice și companiilor de infrastructură critică din

România: soluțiile comerciale oferă doar metode defensive

generale (chiar producătorii din România de soluții de securitate

cibernetică și-au adaptat soluțiile pentru piețele cele mai active

unde vând cele mai multe servicii și licențe). Lipsesc metode,

tactici și soluții adaptate tipologiei, nivelului și soluțiilor utilizate

în sistemele informatice din România, deoarece piața nu a

prezentat până acum o cerere semnificativă, astfel încât să

crească interesul operatorilor economici specializați pentru

dezvoltarea de soluții adaptate;

— continua evoluție a amenințărilor cibernetice: Războiul din

Ucraina și cel din Orientul Mijlociu au crescut și au diversificat

amenințările cibernetice, spre metode și tactici mult mai bine

adaptate situației concrete din statele care devin ținta acestor

amenințări;

— lipsa unui fond național de soluții de securitate: soluțiile

comerciale de apărare împotriva atacurilor cibernetice sunt

scumpe și nespecifice României. Lipsește un fond național de

soluții de securitate bine adaptate, cu o largă bază de date

despre amenințările efectiv real pozitive utilizate împotriva

țintelor din România (autorități și instituții publice, companii din

domeniul infrastructurii critice, altele) și cu metode și tactici de

contracarare și atenuare a efectelor acestor atacuri.

Necesitatea și oportunitatea proiectului

Obiectivul general al proiectului vizează utilizarea și

promovarea tehnologiilor emergente și avansate pentru

cercetarea, dezvoltarea și inovarea instrumentelor, produselor și

serviciilor de securitate cibernetică, în vederea transformării

digitale a administrației publice.

Proiectul urmărește realizarea unui sistem de apărare

împotriva atacurilor cibernetice specific țintite spre autorități,

instituții și infrastructura critică din România, care să creeze prin

acumularea continuă a informațiilor specifice pentru securitatea

cibernetică capacitate de apărare și o bază de informații, metode

și tactici pentru detecția, identificarea, analiza și aplicarea de

contramăsuri eficiente, rapide și acoperitoare pentru sistemele

critice din România.

Proiectul este unul strategic și se aliniază cu strategiile

naționale de securitate cibernetică și contribuie la consolidarea

rezilienței digitale a României.

Proiectul poate stimula dezvoltarea industriei locale de

securitate cibernetică și poate crea noi locuri de muncă, având

în vedere nevoia de sustenabilitate a unor soluții adaptate

situației concrete din România, din regiunea central-est

europeană și din Balcani.

Atacurile cibernetice asupra României reprezintă o

amenințare crescândă, afectând infrastructuri critice, instituții

guvernamentale și sectoare economice cheie. Cunoașterea

aprofundată a acestor atacuri joacă un rol crucial în dezvoltarea

unei apărări cibernetice robuste. Prin analizarea metodelor,

tacticilor și procedurilor utilizate de atacatori, experții în

securitate pot identifica vulnerabilități comune și pot dezvolta

contramăsuri eficiente. Această înțelegere permite nu doar

protejarea activelor naționale, dar oferă și date valoroase care

pot fi aplicate în contextul securității cibernetice globale.

Importanța acestei cunoașteri se extinde dincolo de granițele

naționale. Experiența acumulată în fața atacurilor asupra statului

român poate fi reutilizată și adaptată pentru a întări apărarea

cibernetică a altor țări. Acest transfer de cunoștințe este deosebit

de valoros, deoarece multe grupuri de amenințări avansate

persistente (APT) își direcționează atacurile către multiple țări,

folosind adesea tehnici similare.

Implementare

Beneficiarul investiției este Serviciul Român de Informații.

Descrierea investiției

Scopul acestui proiect este de a întări reziliența

infrastructurilor publice împotriva atacurilor cibernetice și de a

facilita adoptarea noilor tehnologii pentru a proteja datele

sensibile ale cetățenilor.

Având în vedere faptul că atacurile de nivel avansat (APT —

advanced persistent threat) sunt din ce în ce mai prezente și

aduc atingere securității naționale, este neapărat necesară

implementarea unor noi tehnologii de detecție a APT-urilor la

nivelul serverelor și echipamentelor de comunicații, pentru a

crește șansele de identificare și blocare a acestor tipuri de

atacuri. Acest lucru se poate face doar printr-o abordare

integrată, fiind necesară implementarea unor soluții complexe

de detecție APT. În vederea mitigării acestor riscuri, prin

intermediul proiectului se vor dezvolta soluții de securitate

cibernetică adaptate specificului amenințărilor la nivel regional și

național.

Scopul acestui proiect este de a întări reziliența

infrastructurilor publice împotriva atacurilor cibernetice și de a

facilita adoptarea noilor tehnologii pentru a proteja datele

sensibile ale cetățenilor.

Soluțiile tehnice vor fi dezvoltate pentru a răspunde

obiectivelor specifice ale proiectului.

O.S. 1: Dezvoltarea unei platforme ce va integra toate

elementele de amenințare existente în spațiul cibernetic la

nivelul unei baze de date unice și va reduce riscul de infectare

a rețelelor și dispozitivelor din România prin posibilitatea

utilizatorilor publici și privați din România de a verifica fișiere la

nivelul acesteia

Astfel, utilizând tehnici de CDI (cercetare, dezvoltare,

inovare) și tehnologii avansate de detecție și analiză malware

de ultimă generație va fi dezvoltată Platforma națională de

identificare conținut malware — ROMAL.

Platforma va fi promovată la nivel național pentru a încuraja

instituțiile publice și persoanele private să verifice fișiere/diverse

elemente provenite din surse nesigure și astfel să îmbogățească

baza de date. Platforma va fi configurată să realizeze scanări

periodice în vederea actualizării bazei de date interne cu

amenințările existente în spațiul cibernetic, în vederea asigurării

unei protecții împotriva celor mai noi vectori de amenințare,

vizând în mod special integrarea amenințărilor cibernetice
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specifice României. Suplimentar, dezvoltarea unei astfel de

soluții integrate poate genera beneficii pentru instituțiile publice,

inclusiv din perspectiva simplificării procedurilor de lucru (nu mai

este necesară interogarea tuturor soluțiilor disponibile pe piață)

și din punct de vedere financiar (nu mai este necesară

achiziționarea unui număr ridicat de soluții pentru fiecare

instituție în parte).

O.S. 2: Dezvoltarea unei soluții pentru creșterea nivelului de

securitate cibernetică a instituțiilor publice beneficiare și

asigurarea continuității funcționării la parametri optimi a rețelelor

și sistemelor informatice de la nivelul acestor instituții

Astfel, va fi dezvoltată o soluție antivirus/protecție APT, ce va

utiliza metode avansate de detecție a aplicațiilor malware,

bazată pe algoritmi de inteligență artificială Next generation

threat detection — Next byte.

Dezvoltarea acestei soluții este necesară în vederea limitării

riscurilor generate de soluțiile similare existente pe piața de

profil, în ceea ce privește posibila utilizare a acestora de către

actori ostili pentru afectarea securității cibernetice a clienților, și

vizează inclusiv integrarea unui cumul de funcționalități

necesare pentru asigurarea performanței măsurilor de securitate

cibernetică. Dezvoltarea la nivel național a unei soluții de tip

antivirus pentru instituțiile publice ar genera beneficii la nivel

național din următoarele considerente: eliminarea organizării

unor licitații publice și achiziții, proces realizat de fiecare instituție

în parte; eliminarea costurilor suplimentare generate de achiziția

unor pachete de soluții antivirus; asigurarea unui nivel de

securitate cibernetică ridicat prin utilizarea unei soluții integrate

și actualizate; creșterea capabilităților de detecție a

amenințărilor cibernetice la adresa instituțiilor din România prin

colectarea, identificarea, analizarea și blocarea tentativelor de

intruziune la nivelul rețelelor protejate.

Grup-țintă

Grupul-țintă din cadrul acestui proiect este reprezentat de

instituții din arcul guvernamental (ministere, agenții, autorități,

companii naționale sau entități la care statul român deține

participații, societăți comerciale cu capital integral/majoritar de

stat, filiale, regii autonome etc.), precum și de entități din

domeniul energetic (de exemplu, furnizori/distribuitori de gaze,

curent electric), domeniul serviciilor esențiale, domeniul

sănătății, domeniul transporturilor (de exemplu, aeroporturi,

porturi) și domeniul alimentării cu apă și canalizare etc.
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Valoarea totală a cheltuielilor de investiții 

(cursul de schimb InforEuro din luna august 2023,

respectiv 1 EUR = 4,9308 RON)

SRI

285.461,00

Eșalonarea cheltuielilor pe ani de implementare: 

— anul I 122.459,00

— anul II 121.813,00

— anul III 41.189,00

Indicatori tehnico-economici

Valoarea totală a proiectului este de 295.851 mii lei, din care

cheltuieli de investiții 285.461,00 mii lei.

— mii lei (inclusiv TVA) —

Conform cererii de finanțare, trebuie atinși următorii indicatori

de realizare și de rezultat specifici programului de finanțare:

— RCO14_Instituții publice care beneficiază de sprijin pentru

a dezvolta servicii, produse și procese digitale (instituții publice),

valoare: o instituție publică;

— RCR11_Utilizatori de servicii, produse și procese digitale

publice noi și optimizate (utilizatori/an) — regiune mai puțin

dezvoltată, țintă: 23.400 de utilizatori;

— RCR11_Utilizatori de servicii, produse și procese digitale

publice noi și optimizate (utilizatori/an) — regiune mai

dezvoltată, țintă: 6.600 de utilizatori.

Durata de execuție a proiectului: 36 de luni. 

Finanțarea investiției

Finanțarea proiectului se realizează din fonduri externe

nerambursabile, prin Programul Creștere inteligentă, digitalizare

și instrumente financiare 2021-2027, prioritatea P2 Digitalizare

în administrația publică centrală și mediul de afaceri, cu

obiectivul specific OS(ii) Valorificarea avantajelor digitalizării, în

beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de

cercetare și al autorităților publice, acțiunea 2.3: Transformarea

digitală a administrației publice prin adoptarea tehnologiilor

avansate — 2.3.2 Tehnologii avansate de securitate cibernetică,

și de la bugetul de stat, prin bugetul Serviciului Român de

Informații, în limita sumelor aprobate anual cu această

destinație, conform programelor de investiții publice aprobate

potrivit legii.

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 200/2006 privind

constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, aprobate prin

Hotărârea Guvernului nr. 1.850/2006

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. III din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2026

pentru modificarea și completarea Legii nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor

salariale,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Normele metodologice de aplicare a Legii

nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de

garantare pentru plata creanțelor salariale, aprobate prin

Hotărârea Guvernului nr. 1.850/2006, publicată în Monitorul

Oficial al României, Partea I, nr. 1038 din 28 decembrie 2006, cu

modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum

urmează:

1. La articolul 5, după alineatul (2) se introduc două noi

alineate, alin. (3) și (4), cu următorul cuprins:

„(3) Prin excepție de la prevederile alin. (1), pentru salariații

angajatorilor prevăzuți la art. 14 alin. (1

1

) din lege, creanțele



salariale prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. a) și c)-e) din lege sunt

aferente perioadei de 12 luni prevăzute la art. 15 alin. (2) din lege.

(4) Prin excepție de la alin. (1), pentru salariații angajatorilor

prevăzuți la art. 14 alin. (1

2

) din lege, creanțele salariale

prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. a) și c)-e) din lege sunt aferente

perioadei de 6 luni prevăzute la art. 15 alin. (3) din lege.”

2. După articolul 5 se introduce un nou articol, art. 5

1

, cu

următorul cuprins:

„Art. 5

1

. — (1) În aplicarea art. 14 alin. (1

5

) din lege,

identificarea operatorilor economici de interes strategic se

realizează de către ministerele de resort, pe baza criteriilor

generale prevăzute la art. 14 alin. (1

3

) din lege și a criteriilor

proprii aprobate potrivit art. 14 alin. (1

4

) din lege.

(2) Lista operatorilor economici de interes strategic se

modifică și/sau se completează în modalitatea prevăzută la

art. 14 alin. (1

5

) din lege.”

3. Articolul 6 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 6. — (1) Contribuțiile sociale obligatorii datorate de

salariații angajatorilor în stare de insolvență sau de concordat

preventiv, potrivit art. 13 alin. (2) din lege, sunt: contribuția de

asigurări sociale și contribuția pentru asigurări sociale de

sănătate.

(2) Obligațiile fiscale prevăzute la art. 13 alin. (2) din lege

sunt aferente creanțelor salariale prevăzute la art. 13 alin. (1)

din lege și se determină potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul

fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

(3) Obligațiile fiscale prevăzute la alin. (2) se evidențiază

distinct în situația prevăzută la art. 10 alin. (1) lit. c),

corespunzător creanțelor salariale pentru care se efectuează

plata din Fondul de garantare.

(4) Obligațiile fiscale determinate conform alin. (2) se declară

prin «Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale,

impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor

asigurate», prevăzută la art. 147 alin. (1) din Legea

nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, de către

angajatorii aflați în stare de insolvență sau de concordat

preventiv.

(5) Virarea impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale

obligatorii aferente creanțelor salariale prevăzute la art. 13

alin. (1) din lege se realizează, potrivit art. 13 alin. (2) din lege,

direct la bugetele corespunzătoare de către agențiile teritoriale

pentru ocuparea forței de muncă, denumite în continuare agenții
teritoriale, care acționează ca plătitor la sursă în locul

angajatorilor aflați în stare de insolvență sau de concordat

preventiv.”

4. Articolul 8 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 8. — (1) Perioadele prevăzute la art. 15 alin. (1)-(3) din

lege reprezintă perioadele maxime în care se înregistrează

creanțe salariale restante care pot fi suportate din Fondul de

garantare.

(2) Lunile în care angajatorul în stare de insolvență sau de

concordat preventiv a achitat integral drepturile salariale din

surse proprii și nu există creanțe salariale restante nu se includ

în calcul și nu diminuează perioadele prevăzute la alin. (1).

(3) În situația în care, ulterior unei perioade în care nu au

existat creanțe salariale restante, se înregistrează noi creanțe

salariale, acestea se suportă din Fondul de garantare pentru

restul perioadei prevăzute la art. 15 alin. (1)-(3) din lege.”

5. Articolul 9 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 9. — (1) Cererile prevăzute la art. 19 din lege se

întocmesc potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 1 la

prezentele norme și se depun la agenția teritorială sau a

municipiului București în a cărei rază se află sediul, domiciliul

sau reședința angajatorului în stare de insolvență sau de

concordat preventiv.

(2) În cazul angajatorului transnațional în stare de insolvență

sau de concordat preventiv, cererile prevăzute la alin. (1) se vor

depune la agenția teritorială în a cărei rază își desfășoară

activitatea salariații care prestează în mod obișnuit munca pe

teritoriul României.

(3) Cererile prevăzute la alin. (1) se depun pentru fiecare

perioadă constituită din luni consecutive în care există creanțe

salariale restante, inclusiv dacă perioada este formată dintr-o

singură lună, fără a depăși cumulat perioadele prevăzute la

art. 15 alin. (1) din lege sau, după caz, la alin. (2) sau (3) ale

aceluiași articol.”

6. La articolul 10 alineatul (1), literele a), c)-f) și k) se

modifică și vor avea următorul cuprins:

„a) copie de pe hotărârea judecătorească definitivă de

deschidere a procedurii de insolvență sau, după caz, a

procedurii de concordat preventiv;

..............................................................................................

c) situația creanțelor salariale aferente perioadelor prevăzute

la art. 13 alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege,

întocmită de administratorul judiciar sau lichidatorul

angajatorului în stare de insolvență sau, după caz, de

administratorul concordatar al angajatorului în stare de

concordat preventiv, conform modelului prevăzut în anexa nr. 2

la prezentele norme, care va cuprinde distinct și situația

impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii datorate

de salariați potrivit Legii nr. 227/2015, cu modificările și

completările ulterioare, aferente creanțelor salariale;

d) copii de pe pontajele care atestă prestarea muncii de către

salariați în perioadele prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. b) și/sau

art. 15 alin. (1)-(3) din lege, pentru creanțele salariale prevăzute

la art. 13 alin. (1) lit. a) și e) din lege;

e) copii de pe statele de plată care atestă existența

creanțelor salariale aferente perioadelor prevăzute la art. 13

alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege;

f) copie de pe contractul colectiv de muncă aplicabil la nivelul

angajatorului în stare de insolvență sau de concordat preventiv;

..............................................................................................

k) copii de pe fișele de lichidare ale persoanelor ale căror

raporturi de muncă au încetat în perioadele prevăzute la art. 13

alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege.”

7. La articolul 10, alineatele (2)-(5) se modifică și vor avea

următorul cuprins:

„(2) În cazul angajatorului transnațional în stare de insolvență

sau de concordat preventiv, cererea prevăzută la art. 19 alin. (1)

din lege trebuie însoțită de o copie de pe hotărârea prevăzută la

art. 20 alin. (2) din lege, precum și de documentele prevăzute la

alin. (1) lit. c)-k).

(3) Cererea prevăzută la art. 19 alin. (2) din lege trebuie

însoțită de copia de pe hotărârea judecătorească prevăzută la

alin. (1) lit. a), precum și de o copie de pe notificarea adresată,

potrivit art. 19 alin. (4) din lege, administratorului judiciar sau

lichidatorului angajatorului în stare de insolvență ori, după caz,

administratorului concordatar al angajatorului în stare de

concordat preventiv, în vederea efectuării demersurilor necesare

pentru plata creanțelor salariale.

(4) În cazul angajatorului transnațional în stare de insolvență,

cererea prevăzută la art. 19 alin. (2) din lege trebuie însoțită de

o copie de pe hotărârea judecătorească prevăzută la art. 20

alin. (2) din lege și de o copie de pe notificarea adresată, potrivit
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art. 19 alin. (4) din lege, administratorului judiciar sau

lichidatorului angajatorului în stare de insolvență ori, după caz,

administratorului concordatar al angajatorului în stare de

concordat preventiv, în vederea efectuării demersurilor necesare

pentru plata creanțelor salariale.

(5) În situațiile prevăzute la alin. (3) și (4), documentele

prevăzute la alin. (1) lit. c)-k) se depun de administratorul judiciar

sau lichidatorul angajatorului în stare de insolvență ori, după

caz, administratorul concordatar al angajatorului în stare de

concordat preventiv, la solicitarea scrisă formulată de agenția

teritorială competentă potrivit art. 9.”

8. Articolul 11 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 11. — (1) Creanțele salariale avute în vedere la

întocmirea situației prevăzute la art. 10 alin. (1) lit. c) se stabilesc

în valoare netă, pe baza evidențelor contabile ale angajatorului

în stare de insolvență sau de concordat preventiv.

(2) În situația în care contractele individuale de muncă și/sau

contractele colective de muncă încheiate de salariați cu

angajatorii în stare de insolvență sau de concordat preventiv

prevăd expres obligația plății în natură a unei părți din salariu, iar

executarea întocmai nu este posibilă, obligația se transformă în

echivalent bănesc.

(3) Creanțele salariale exprimate în valută se transformă în lei,

la cursul de schimb stabilit de Banca Națională a României din data

deschiderii procedurii de insolvență sau de concordat preventiv.

(4) Administratorul judiciar, lichidatorul angajatorului în stare

de insolvență sau administratorul concordatar al angajatorului în

stare de concordat preventiv, după caz, își asumă răspunderea

pentru corectitudinea întocmirii situației prevăzute la art. 10

alin. (1) lit. c) și pentru veridicitatea datelor înscrise în aceasta.

(5) Agenția teritorială competentă poate solicita

administratorului judiciar, lichidatorului sau administratorului

concordatar, după caz, clarificări ori documente suplimentare,

exclusiv în vederea verificării realității, legalității și exactității

datelor cuprinse în situația prevăzută la art. 10 alin. (1) lit. c)”.

9. La articolul 13, alineatul (2) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„(2) Prin dispoziția prevăzută la alin. (1), întocmită conform

modelului prezentat în anexa nr. 3 la prezentele norme, agenția

teritorială va stabili, pe baza situației prevăzute la art. 10 alin. (1)

lit. c), cuantumul creanțelor salariale suportate din Fondul de

garantare, precum și al obligațiilor fiscale prevăzute la art. 13

alin. (2) din lege aferente acestor creanțe salariale pentru fiecare

dintre salariații angajatorului în stare de insolvență sau de

concordat preventiv.”

10. La articolul 14, după alineatul (2) se introduc două

noi alineate, alin. (3) și (4), cu următorul cuprins:

„(3) Prin excepție de la alin. (1) și (2), pentru salariații

operatorilor economici stabiliți ca fiind de interes strategic prin

hotărâre a Guvernului, prevăzuți la art. 14 alin. (1

1

) din lege:

a) în cazul în care cuantumul creanțelor salariale aferente

unui salariat, care rezultă din situația prevăzută la art. 10 alin. (1)

lit. c), este mai mic de 12 salarii medii brute pe economie,

cuantumul creanțelor salariale suportate din Fondul de

garantare va fi egal cu cel evidențiat în situația prevăzută la

art. 10 alin. (1) lit. c);

b) în cazul în care cuantumul creanțelor salariale aferente

unui salariat, care rezultă din situația prevăzută la art. 10 alin. (1)

lit. c), este mai mare de 12 salarii medii brute pe economie,

cuantumul creanțelor salariale suportate din Fondul de

garantare va fi egal cu 12 salarii medii brute pe economie.

(4) Prin excepție de la alin. (1) și (2), pentru salariații

operatorilor economici stabiliți ca fiind de interes strategic prin

hotărâre a Guvernului, prevăzuți la art. 14 alin. (1

2

) din lege:

a) în cazul în care cuantumul creanțelor salariale aferente

unui salariat, care rezultă din situația prevăzută la art. 10 alin. (1)

lit. c), este mai mic de 6 salarii medii brute pe economie,

cuantumul creanțelor salariale suportate din Fondul de

garantare va fi egal cu cel evidențiat în situația prevăzută la

art. 10 alin. (1) lit. c);

b) în cazul în care cuantumul creanțelor salariale aferente unui

salariat, care rezultă din situația prevăzută la art. 10 alin. (1) lit. c),

este mai mare de 6 salarii medii brute pe economie, cuantumul

creanțelor salariale suportate din Fondul de garantare va fi egal

cu 6 salarii medii brute pe economie.”

11. Articolul 17 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Art. 17. — (1) Creanțele salariale suportate din Fondul de

garantare se achită în lei, într-o singură tranșă, în funcție de

opțiunea beneficiarilor, în următoarele moduri:

a) în cont curent sau cont de plăți deschis la instituții de credit

sau instituții de plată autorizate, conform legii;

b) prin card și alte instrumente de plată electronică asociate

conturilor beneficiarilor;

c) prin mandat poștal.

(2) Plata creanțelor salariale, conform alin. (1), se va face

salariaților angajatorului în stare de insolvență sau de concordat

preventiv sau persoanelor împuternicite de aceștia prin procură

specială, autentificată potrivit legii.

(3) Plata creanțelor salariale în cont curent se face direct în

conturile indicate de către fiecare salariat angajatorului în stare

de insolvență sau de concordat preventiv, cu consimțământul

prealabil al salariatului.”

12. Anexele nr. 1-3 se modifică și se înlocuiesc cu

anexele nr. 1-3 la prezenta hotărâre.
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ANEXA Nr. 1
(Anexa nr. 1 la norme)

Către,

Agenția pentru Ocuparea Forței de Muncă

a Județului .........................../Municipiului București

C E R E R E

pentru stabilirea cuantumului și plata creanțelor ce se suportă din Fondul de garantare 

pentru plata creanțelor salariale

În temeiul prevederilor art. 19 alin. .......... din Legea nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului

de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare

lege, persoana fizică/persoana juridică/dl(dna)/organizația ...........................................................................,

cu sediul/domiciliul/reședința în ............................................................, str. ............................................................

nr. ..............., bl. ..............., sc. ..............., et. ..............., ap. ..............., județul/sectorul ..................................

în calitate de administrator/lichidator/administrator concordatar/salariat(ă)/reprezentant al salariaților

angajatorului în stare de insolvență/concordat preventiv ............................................................,

cu sediul/domiciliul/reședința în .........................................., str. ............................................................,

nr. ..............., bloc ..............., sc. ..............., et. ..............., ap. ..............., județul/sectorul ............., angajator

care ............................................. statutul de operator economic de interes strategic**), vă solicităm să

procedați la stabilirea cuantumului și la plata creanțelor ce se suportă din Fondul de garantare pentru

plata creanțelor salariale.

Anexăm prezentei cereri următoarele documente:*)

� copie de pe hotărârea judecătorească definitivă de deschidere a procedurii de

insolvență/concordat preventiv;

� copie de pe hotărârea prevăzută la art. 20 alin. (2) din lege;

� copie de pe notificarea adresată administratorului/lichidatorului/administratorului concordatar în

vederea efectuării demersurilor necesare pentru plata creanțelor salariale;

� situația creanțelor salariale aferente perioadelor prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. b) și/sau art. 15

alin. (1)-(3) din lege, întocmită de administrator/lichidator/administrator concordatar;

� copii de pe pontajele care atestă prestarea muncii de către salariați în perioadele prevăzute la art. 13

alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege;

� copii de pe statele de plată care atestă existența creanțelor salariale aferente perioadelor

prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege;

� copie de pe contractul colectiv de muncă aplicabil la nivelul angajatorului în stare de

insolvență/concordat preventiv;

� copii de pe contractele individuale de muncă ale salariaților care au suferit accidente de muncă

sau boli profesionale;

� copii de pe certificatele medicale pe baza cărora se acordă, potrivit legii, indemnizația pentru

incapacitate temporară de muncă datorată accidentelor de muncă și bolilor profesionale;

� copii de pe procesele-verbale de cercetare a accidentelor de muncă, întocmite, potrivit legii, de

autoritatea competentă;

� copii de pe formularele de declarare finală a bolilor profesionale, întocmite, potrivit legii, de

autoritatea competentă;

� copii de pe fișele de lichidare ale persoanelor ale căror raporturi de muncă au încetat în perioadele

prevăzute la art. 13 alin. (1) lit. b) și/sau art. 15 alin. (1)-(3) din lege.
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*) Se bifează cu „x” căsuțele corespunzătoare documentelor anexate de solicitant.

**) Se va completa în mod corespunzător cu „are” sau „nu are”.

Data: 

..........................................

Semnătura solicitantului

..........................................
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ANEXA Nr. 3
(Anexa nr. 3 la norme)

Agenția pentru Ocuparea Forței de Muncă

a Județului .........................../Municipiului București

D I S P O Z I Ț I E*)

nr. ............... din ....................

privind stabilirea cuantumului și plata creanțelor ce se suportă din Fondul de garantare 

pentru plata creanțelor salariale

Agenția pentru Ocuparea Forței de Muncă ..........................., reprezentată prin director executiv .................................,

numit în baza Ordinului/Deciziei nr. ..............., având în vedere prevederile art. 21 alin. (1) din Legea nr. 200/2006 privind constituirea

și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare

lege, constatând îndeplinirea condiției prevăzute de art. 2 din lege,

D I S P U N E:

Art. 1. — Se stabilește dreptul la plata creanțelor salariale, în limitele și în condițiile prevăzute de lege, pentru salariații

angajatorului în stare de insolvență/concordat preventiv .............................., cu sediul/domiciliul/reședința în ....................................,

str. ................................................ nr. ..............., bloc ..............., sc. ..............., et. ..............., ap. ..............., județul/sectorul ...............,

având codul de identificare fiscală ........................................................... . Angajatorul ................................................ statutul

de operator economic de interes strategic.**)

Art. 2. — Suma totală a creanțelor suportate din Fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale, pentru fiecare

salariat al angajatorului în stare de insolvență/concordat preventiv, precum și sumele reprezentând impozitul pe venit și contribuțiile

sociale obligatorii datorate de fiecare salariat potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare,

aferente creanțelor salariale, sunt prevăzute în anexele nr. ...............-................

Art. 3. — Valoarea totală a creanțelor suportate din Fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale, aferente

salariaților angajatorului aflat în stare de insolvență/concordat preventiv, determinată prin însumarea sumelor înscrise în anexele

prevăzute la art. 2, este de .............................. lei.

Art. 4. — Valoarea totală a sumelor reprezentând impozitul pe venit și contribuțiile sociale obligatorii datorate potrivit Legii

nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, aferente creanțelor salariale suportate din Fondul de garantare pentru plata

creanțelor salariale, determinată prin însumarea sumelor înscrise în anexele prevăzute la art. 2, este de .............................. lei.

Art. 5. — Cuantumul salariului mediu brut pe economie comunicat de Institutul National de Statistică în luna în care s-a

deschis procedura de insolvență/concordat preventiv este de .............................. lei.

Art. 6. — În situația prevăzută la art. 17 alin. (1) din lege prezenta dispoziție constituie titlu de creanță, care devine titlu

executoriu la data la care expiră termenul de plată.

Art. 7. — Cu drept de contestație în termen de 30 de zile de la comunicare, la instanța competentă potrivit Legii

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Director executiv,
.........................................................
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*) Prezenta dispoziție, împreună cu anexele, se întocmește în 3 (trei) exemplare, dintre care: exemplarul 1 rămâne la agenția pentru ocuparea forței de

muncă, exemplarul 2 se comunică administratorului/lichidatorului/administratorului concordatar, iar exemplarul 3 se transmite la compartimentul plăți.

O copie de pe prezenta dispoziție, însoțită de anexa corespunzătoare, se comunică fiecăruia dintre salariații angajatorului în stare de insolvență/concordat

preventiv cărora li s-a stabilit dreptul la plata creanțelor salariale.

**) Se va completa în mod corespunzător cu „are” sau „nu are”.

Agenția pentru Ocuparea Forței de Muncă

a Județului .........................../Municipiului București

Anexa nr. .....

la Dispoziția nr. ....... din .......

Cuantumul creanțelor salariale, impozitului pe venit și contribuțiilor sociale obligatorii aferente suportate din Fondul de

garantare pentru plata creanțelor salariale*)

Numele și prenumele salariatului

angajatorului în stare 

de insolvență/concordat preventiv

C.N.P. Adresa

Cuantumul

creanțelor

salariale

Suma totală a creanțelor

suportate din Fondul de

garantare pentru plata

creanțelor salariale**)

Impozit 

pe venit

Contribuția 

de asigurări

sociale

Contribuția 

de asigurări

sociale 

de sănătate

Cuantumul salariului mediu brut pe economie comunicat de Institutul Național de Statistică în luna în care s-a deschis

procedura de insolvență/concordat preventiv este de .............................. lei.

*) Conform situației întocmite și depuse de administrator/lichidator/administrator concordatar, potrivit art. 10 alin. (1) lit. c) din Normele metodologice de

aplicare a Legii nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cu modificările ulterioare.

**) Suma totală a creanțelor salariale suportate din Fondul de garantare nu poate depăși cuantumul a 5 salarii medii brute pe economie, pentru fiecare

salariat, cu excepțiile prevăzute de art. 14 alin. (1

1

) și (1

2

) din lege.
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A C T E  A L E  O R G A N E L O R  D E  S P E C I A L I T A T E

A L E  A D M I N I S T R A Ț I E I  P U B L I C E  C E N T R A L E

ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR 

O R D I N

pentru modificarea Deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor 

nr. 360/2020 privind profilarea locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale 

a Penitenciarelor

Având în vedere art. 11 alin. (4) și art. 13, 14, art. 45 alin. (1) și art. 73 alin. (5)-(8) din Legea nr. 254/2013 privind executarea

pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, cu modificările și

completările ulterioare,

ținând cont de necesitatea utilizării eficiente a tuturor spațiilor avute la dispoziție de unitățile subordonate,

în temeiul art. 8 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 1.518/2024 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile

Administrației Naționale a Penitenciarelor,

directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor emite prezentul ordin.

Art. I. — Decizia directorului general al Administrației

Naționale a Penitenciarelor nr. 360/2020 privind profilarea

locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale a

Penitenciarelor, publicată în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 254 și 254 bis din 27 martie 2020, cu modificările și

completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La anexa nr. 1, nr. crt. 8 (Penitenciarul București-Jilava) se modifică și va avea următorul cuprins: 

„Nr.

crt.

Unitatea Organe judiciare deservite

Categorii de persoane custodiate 

(în funcție de sex, vârstă, situație juridică, 

regim de executare, domiciliu)
Categorii de persoane transferate 

din alte unități, pentru prezentarea 

în fața organelor judiciare deservite de locul

de deținere

Sex masculin

peste 21 de ani   

(majori)

8. Penitenciarul

București-

Jilava

Județul Ilfov 

și municipiul București

— condamnați din regimul deschis 

și semideschis cu domiciliile 

în municipiul București și județele Ilfov,

Giurgiu și Teleorman

— persoane de sex masculin

majore, clasificate să execute

pedeapsa în regimul semideschis 

și deschis”

2. La anexa nr. 1, nr. crt. 9 (Penitenciarul București-Rahova) se modifică și va avea următorul cuprins:

„Nr.

crt.

Unitatea

Organe judiciare

deservite

Categorii de persoane custodiate (în funcție de sex, vârstă, situație

juridică, regim de executare, domiciliu)

Categorii de persoane transferate 

din alte unități, pentru prezentarea 

în fața organelor judiciare

deservite de locul de deținere

Sex masculin

între 18 și 21 de ani 

(tineri)

peste 21 de ani (majori)

9. Penitenciarul

București-Rahova

Județul Ilfov 

și municipiul

București

— arestați

preventiv

la dispoziția

organelor judiciare 

din județul Ilfov 

și municipiul

București

— arestați preventiv la dispoziția

organelor judiciare din județul

Ilfov și municipiul București;   

— condamnați din regimul

deschis, semideschis și închis 

cu domiciliile în municipiul

București și județele Ilfov, Giurgiu

și Teleorman

— toate categoriile de

persoane 

de sex masculin, cu

excepția condamnaților

majori, de sex masculin,

din regimul semideschis și

deschis care sunt

prezentați 

de Penitenciarul

București-Jilava”



3. La anexa nr. 1, nr. crt. 20 (Penitenciarul Giurgiu) se modifică și va avea următorul cuprins:
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„Nr.

crt.

Unitatea

Organe judiciare

deservite

Categorii de persoane custodiate 

(în funcție de sex, vârstă, situație juridică, 

regim de executare, domiciliu)

Categorii de persoane transferate din alte

unități, pentru prezentarea în fața organelor

judiciare deservite de locul de deținere

Sex masculin

între 18 și 21 de ani

(tineri)

peste 21 de ani (majori)

20. Penitenciarul

Giurgiu

Județele

Giurgiu,

Teleorman,

Ilfov 

și municipiul

București

— arestați

preventiv 

la dispoziția

organelor

judiciare 

din județele

Giurgiu 

și Teleorman

— arestați preventiv 

la dispoziția organelor

judiciare din județele

Giurgiu și Teleorman;   

— condamnați din

regimul deschis,

semideschis și închis

cu domiciliile

în județele Giurgiu,

Teleorman, Ilfov 

și municipiul București;

— condamnați din

regimul de maximă

siguranță cu domiciliile

în județele Giurgiu,

Teleorman, Ilfov,

Constanța, Călărași,

Ialomița, Tulcea 

și municipiul București

— toate categoriile de persoane 

de sex masculin”

4. La anexa nr. 2, punctul 8 (Penitenciarul București-

Jilava) se modifică și va avea următorul cuprins:

„8. Penitenciarul București-Jilava 

Secții interioare

a) 7 secții cu regim semideschis pentru persoane

condamnate (majore) de sex masculin;

b) 1 secție cu regim deschis pentru persoane condamnate

(majore) de sex masculin;

c) 1 secție cu regim deschis pentru persoane condamnate

(majore) de sex masculin, care include un spațiu destinat

deținuților incluși în programul de tip Comunitate terapeutică

destinată foștilor consumatori de droguri, în care sunt incluse

persoane private de libertate clasificate în regimurile semideschis

și deschis;

d) 1 secție pentru cazarea persoanelor private de libertate, în

vederea efectuării tranzitului, conform anexei nr. 6;

e) 3 spații destinate cazării deținuților clasificați în regim

deschis folosiți la activități lucrative.”

5. La anexa nr. 2, punctul 9 (Penitenciarul București-

Rahova) se modifică și va avea următorul cuprins:

„9. Penitenciarul București-Rahova

Secții interioare

a) 1 secție de arestare preventivă, pentru persoane arestate

preventiv (majore) de sex masculin, care include spații pentru

cazarea persoanelor private de libertate vulnerabile medico-

social, arestate preventiv, și spații cu profil infirmerie;

b) 1 secție de carantină și observare pentru persoanele

condamnate sau arestate preventiv (tinere sau majore ) de sex

masculin;

c) 2 secții cu regim închis, pentru persoane condamnate

(majore) de sex masculin;

d) 1 secție de arestare preventivă, pentru persoane arestate

preventiv (tinere sau majore), care include și camere pentru

persoane majore cu risc pentru siguranța deținerii, respectiv

camere pentru cazarea persoanelor transferate pe rutele Ardeal,

Dobrogea, Banat și Moldova în vederea efectuării tranzitului,

conform anexei nr. 6;

e) 1 secție de arestare preventivă, pentru persoane arestate

preventiv de sex masculin (tinere sau majore);

f) 1 secție de regim închis, care include și un spațiu destinat

deținuților incluși în programul de tip Comunitate terapeutică

destinată foștilor consumatori de droguri, în care sunt incluse

persoane private de libertate clasificate în regimurile

semideschis și deschis;

g) 1 secție cu regim deschis, pentru persoane condamnate

(majore) de sex masculin;

h) 1 secție cu regim semideschis, pentru persoane

condamnate (majore) de sex masculin.

Secții exterioare

Gospodăria Agrozootehnică (GAZ) Bragadiru

— 1 secție regim deschis, pentru persoane condamnate

(majore) de sex masculin, destinată cazării deținuților care

desfășoară activități lucrative.”

6. La anexa nr. 2, punctul 20 (Penitenciarul Giurgiu) se

modifică și va avea următorul cuprins:

„20. Penitenciarul Giurgiu

Secții interioare

a) 5 secții cu regim de maximă siguranță, pentru persoane

condamnate (majore) de sex masculin;

b) 1 secție pentru persoane private de libertate vulnerabile

din punct de vedere medical și social, repartizate în regim de

maximă siguranță;

c) 5 secții cu regim închis, pentru persoane condamnate

peste 21 de ani de sex masculin;

d) 1 secție specială de arestare preventivă pentru persoane

arestate preventiv (tinere și majore) de sex masculin, care

include și camere de carantină observare;

e) 1 secție de infirmerie;

f) 1 secție cu regim semideschis, pentru persoane

condamnate (majore) de sex masculin, care include și un

tronson pentru cazarea persoanelor private de libertate (majore)

clasificate în regim deschis.”



7. La anexa nr. 3, nr. crt. 9 (Penitenciarul București-Rahova) se modifică și va avea următorul cuprins:
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„Nr. 

crt.

Unitatea Organul de poliție care depune

Categorii de persoane private

de libertate primite

Categorii de persoane private

de libertate cazate pe secția

de carantină — observare

Categorii de persoane

private de libertate 

care se transferă 

după primire și locul 

de deținere unde

acestea sunt transferate

9.

Penitenciarul

București-Rahova

Direcția Generală de Poliție

a Municipiului București 

și Inspectoratul de Poliție

Județean Ilfov

— toate categoriile*

)

,

inclusiv persoane

sancționate cu măsuri

educative, cu excepția

persoanelor de sex

feminin

— persoane de sex

masculin tinere și

majore, arestate

preventiv;   

— persoane majore

condamnate de sex

masculin

Conform anexei 

nr. 1.”

„Nr.

crt.

Unitatea Organul de poliție care depune

Categorii de persoane private

de libertate primite

Categorii de persoane private

de libertate cazate pe secția

de carantină — observare

Categorii de persoane

private de libertate care

se transferă după

primire și locul de

deținere unde acestea

sunt transferate

20.

Penitenciarul

Giurgiu

Inspectoratele de Poliție

Județene Teleorman 

și Giurgiu

— toate categoriile*), 

cu excepția femeilor

sancționate cu măsuri

educative cu executare

sau continuare în

penitenciar

— persoane de sex

masculin, tinere și

majore, arestate

preventiv;

— persoane majore

condamnate de sex

masculin

Conform anexei 

nr. 1.

8. La anexa nr. 3, nr. crt. 20 (Penitenciarul Giurgiu) se modifică și va avea următorul cuprins:

9. La anexa nr. 3, nota se modifică și va avea următorul cuprins:

„N O T Ă:

Pe cale de excepție, în situații justificate, locurile de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor pot

primi și de la alte inspectorate de poliție județene decât cele arondate.”

Art. II. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor,

Geo Bogdan Burcu

București, 26 martie 2026.

Nr. 105.

*) Femei/bărbați, minori/tineri/majori, arestați preventiv/condamnați definitiv/sancționați cu măsuri educative cu executare sau continuare în penitenciar”
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AUTORITATEA PENTRU DIGITALIZAREA ROMÂNIEI 

D E C I Z I E

privind aprobarea procedurilor de notificare a prestatorilor de servicii de încredere necalificate, 

de acordare a statutului de prestator de servicii de încredere calificate, de înscriere și radiere 

a prestatorilor de servicii de încredere necalificate și a prestatorilor de servicii de încredere

calificate din Lista sigură și de supraveghere, suspendare, retragere și luare a măsurilor 

pentru prestatorii de servicii de încredere calificate și necalificate și stabilirea tarifelor aferente 

în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului 

din 23 iulie 2014 privind identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile

electronice pe piața internă și de abrogare a Directivei 1999/93/CE

Având în vedere prevederile următoarelor acte normative ce reglementează serviciile de încredere la nivelul Uniunii

Europene:

— Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 iulie 2014 privind identificarea

electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă și de abrogare a Directivei 1999/93/CE,

cu modificările și completările ulterioare;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/1.501 al Comisiei din 8 septembrie 2015 privind cadrul de

interoperabilitate prevăzut la articolul 12 alineatul (8) din Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului

privind identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă + rectificarea din data de

9 septembrie 2015;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/1.502 al Comisiei din 8 septembrie 2015 de stabilire a unor specificații

și proceduri tehnice minime pentru nivelurile de asigurare a încrederii ale mijloacelor de identificare electronică în temeiul

articolului 8 alineatul (3) din Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului privind identificarea

electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă, cu modificările și completările ulterioare;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/806 al Comisiei din 22 mai 2015 de stabilire a specificațiilor referitoare

la forma mărcii de încredere a UE pentru serviciile de încredere calificate;

— Decizia de punere în aplicare (UE) 2015/1.505 a Comisiei din 8 septembrie 2015 de stabilire a specificațiilor tehnice și

a formatelor pentru listele sigure în temeiul articolului 22 alineatul (5) din Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European

și al Consiliului privind identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă,

cu modificările și completările ulterioare;

— Decizia de punere în aplicare (UE) 2015/1.984 a Comisiei din 3 noiembrie 2015 de stabilire a circumstanțelor, a

formatelor și a procedurilor de notificare, în conformitate cu articolul 9 alineatul (5) din Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al

Parlamentului European și al Consiliului privind identificarea electronică și serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe

piața internă;

— Decizia de punere în aplicare (UE) 2016/650 a Comisiei din 25 aprilie 2016 de stabilire a standardelor pentru evaluarea

securității dispozitivelor de creare a semnăturilor și a sigiliilor calificate în temeiul articolului 30 alineatul (3) și al articolului 39

alineatul (2) din Regulamentul (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului privind identificarea electronică și

serviciile de încredere pentru tranzacțiile electronice pe piața internă;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.944 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință

pentru procesele de trimitere și primire a datelor în cadrul serviciilor calificate de distribuție electronică înregistrată și în ceea ce

privește interoperabilitatea serviciilor respective;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.567 al Comisiei din 29 iulie 2025 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește gestionarea dispozitivelor

calificate de creare a semnăturilor electronice la distanță și a dispozitivelor calificate de creare a sigiliilor electronice la distanță ca

servicii de încredere calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.569 al Comisiei din 29 iulie 2025 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește atestatele electronice calificate

ale atributelor și atestatele electronice ale atributelor emise de un organism din sectorul public responsabil de o sursă autentică

sau în numele unui astfel de organism;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.572 al Comisiei din 29 iulie 2025 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește formatul și procedurile de

notificare a intenției și de verificare în ceea ce privește inițierea serviciilor de încredere calificate;
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— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/2.527 al Comisiei din 16 decembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință

privind certificatele calificate pentru autentificarea unui site internet;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/2.530 al Comisiei din 16 decembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește cerințele aplicabile

prestatorilor de servicii de încredere calificați care prestează servicii de încredere calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/2.531 al Comisiei din 16 decembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință

și specificațiile privind registrele electronice calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/2.532 al Comisiei din 16 decembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință

și specificațiile privind serviciile calificate de arhivare electronică;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/2.160 al Comisiei din 27 octombrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință,

specificațiile și procedurile pentru gestionarea riscurilor legate de prestarea de servicii de încredere necalificate;

— Decizia de punere în aplicare (UE) 2025/2.164 a Comisiei din 27 octombrie 2025 de modificare a Deciziei de punere

în aplicare (UE) 2015/1.505 în ceea ce privește versiunea standardului pe care se bazează modelul comun al listelor sigure;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.570 al Comisiei din 29 iulie 2025 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește notificarea informațiilor privind

dispozitivele de creare a semnăturilor electronice calificate certificate și dispozitivele de creare a sigiliilor electronice calificate

certificate + rectificarea din data de 30 iulie 2025;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.929 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește stabilirea legăturii

între dată și oră și date și stabilirea exactității surselor orei indicate pentru furnizarea mărcilor temporale electronice calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.946 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește serviciile calificate de

păstrare a semnăturilor electronice calificate și a sigiliilor electronice calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.942 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește serviciile calificate de

validare a semnăturilor electronice calificate și serviciile calificate de validare a sigiliilor electronice calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.943 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință

privind certificatele calificate pentru semnături electronice și certificatele calificate pentru sigiliile electronice;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.945 al Comisiei din 29 septembrie 2025 de stabilire a normelor de

aplicare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește validarea semnăturilor

electronice calificate și a sigiliilor electronice calificate și validarea semnăturilor electronice avansate bazate pe certificate calificate

și a sigiliilor electronice avansate bazate pe certificate calificate;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2025/1.566 al Comisiei din 29 iulie 2025 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește standardele de referință pentru

verificarea identității și a atributelor persoanei căreia urmează să i se elibereze certificatul calificat sau atestarea electronică

calificată a atributelor;

— Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2026/248 al Comisiei din 2 februarie 2026 de stabilire a normelor de aplicare

a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește formatele semnăturilor

electronice avansate și ale sigiliilor electronice avansate care trebuie recunoscute de organismele din sectorul public și de abrogare

a Deciziei de punere în aplicare (UE) 2015/1.506 a Comisiei,

în temeiul art. 5 lit. f) pct 3, 10-13 și al art. 8 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și

funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, cu modificările și completările ulterioare,

președintele Autorității pentru Digitalizarea României emite prezenta decizie.

Art. 1. — Se stabilește tariful aferent activităților de evaluare

a documentației și supraveghere a prestatorilor de servicii de

încredere calificate și necalificate în cuantum de 2.500 lei cu

TVA inclus pentru fiecare serviciu de încredere pentru care se

solicită acordarea statutului sau pentru care se face notificarea.

Art. 2. — Se stabilește tariful aferent activităților de evaluare

a documentației în vederea acordării avizului pentru sistemul

electronic de arhivare în cuantum de 2.500 lei cu TVA inclus.

Art. 3. — (1) Se aprobă procedura de notificare a prestatorilor

de servicii de încredere necalificate, prevăzută în anexa nr. 1.

(2) Se aprobă procedura de acordare a statutului de prestator

de servicii de încredere calificate, prevăzută în anexa nr. 2.

(3) Se aprobă procedura de înregistrare și radiere a

prestatorilor de servicii de încredere necalificate și a prestatorilor

de servicii de încredere calificate în Lista sigură, prevăzută în

anexa nr. 3.
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(4) Se aprobă procedura de supraveghere, suspendare,

retragere și luare a măsurilor pentru prestatorii de servicii de

încredere necalificate și pentru prestatorii de servicii de

încredere calificate, prevăzută în anexa nr. 4.

(5) Se aprobă procedura de acordare/retragere a avizului tehnic

pentru sistemele electronice de arhivare, prevăzută în anexa nr. 5.

Art. 4. — Următorii termeni regăsiți în anexele nr. 1-5 se

definesc astfel:

a) conservare pe termen lung (LTP) — ansamblul măsurilor

tehnice și organizatorice prin care se asigură menținerea

verificabilității și valorii probatorii a semnăturilor/sigiliilor și a

evidențelor aferente, inclusiv dincolo de perioada de valabilitate

tehnologică, pe durata legală/contractuală de păstrare;

b) serviciu de păstrare calificată — în sensul eIDAS, pentru

QES/QSeal, cu trimitere la standardele de referință aplicabile;

c) demo complet funcțional — demonstrație în mediu controlat

care permite ADR verificarea efectivă a fluxurilor și controalelor de

securitate declarate, inclusiv prin scenarii de test și acces la

interfețe/API relevante, cu respectarea confidențialității;

d) pachet complet de conformitate — setul de documente și

evidențe necesare evaluării, inclusiv matricea de conformitate

standarde — cerințe, dovezi de implementare și rezultate de

test;

e) ADR — Autoritatea pentru Digitalizarea României;

f) Lista sigură — Trusted List gestionată la nivel UE.

Art. 5. — Anexele nr. 1—5*) fac parte integrantă din prezenta

decizie.

Art. 6. — Prezenta decizie se publică în Monitorul Oficial al

României, Partea I, și intră în vigoare la data publicării.

Art. 7. — Prestatorii de servicii de încredere calificate, care

dețin acest statut la data intrării în vigoare a prezentei decizii, au

obligația de a transmite Autorității pentru Digitalizarea României

documentația actualizată conform prezentei decizii în termen de

12 luni de la intrarea în vigoare a prezentei decizii.

Președintele Autorității pentru Digitalizarea României,

Dragoș-Cristian Vlad

București, 20 martie 2026.

Nr. 162.

*) Anexele nr. 1-5 se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 246 bis, care se poate achiziționa de la Centrul pentru relații cu publicul din

șos. Panduri nr. 1, bloc P33, parter, sectorul 5, București.

A C T E  A L E  P A R T I D E L O R  P O L I T I C E  

P U B L I C A T E  Î N  T E M E I U L  L E G I I  NR. 334/2006

P R I V I N D  F I N A N Ț A R E A  A C T I V I T Ă Ț I I

P A R T I D E L O R  P O L I T I C E  

Ș I  A  C A M P A N I I L O R  E L E C T O R A L E

UNIUNEA DEMOCRATICĂ A SLOVACILOR DIN ROMÂNIA

Situația cuantumului total al cotizațiilor primite în anul 2025

Denumirea partidului politic: Uniunea Democratică a Slovacilor din România

Sediul partidului politic: Nădlac, Str. Independenței nr. 36, județul Arad

Cuantumul total 63.383

Numele și prenumele reprezentantului legal Merka Adrian-Miroslav

Semnătura

Data întocmirii 26.03.2026

Nr.

crt.

Organizația/Filiala județeană

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

ianuarie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

februarie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

martie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

aprilie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

mai

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

iunie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

iulie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

august

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

septembrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

octombrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

noiembrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

decembrie

1. Filiala Zonală Arad 15.650

2. Filiala Zonală Banat 2.710

3. Filiala Zonală Bihor 45.023



Situația centralizată a cuantumurilor totale ale veniturilor obținute în anul 2025 

din sursele prevăzute de art. 16 din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice 

și a campaniilor electorale, republicată, cu modificările și completările ulterioare

Denumirea partidului politic: Uniunea Democratică a Slovacilor din România

Sediul partidului politic: Nădlac, Str. Independenței nr. 36, județul Arad

Cuantumul total 115

Numele și prenumele reprezentantului legal Merka Adrian-Miroslav

Semnătura

Data întocmirii 26.03.2026

Nr.

crt.

Organizația/

Filiala județeană

Activitatea generatoare de venit Sursa venitului

Cuantum

anual

1. Uniunea

Democratică

a Slovacilor

din România

Editarea, realizarea și difuzarea publicațiilor ori a altor materiale de propagandă și cultură politică proprii —

Vânzarea de bilete, taxe de participare sau altele asemenea la acțiuni culturale, sportive, precum și la întruniri

și seminare cu tematică politică, economică sau socială

—

Vânzarea materialelor tipărite cu însemnele partidului politic —

Servicii oferite către membrii partidului pentru organizarea acțiunilor culturale, sportive, întrunirilor și seminarelor

cu tematică politică, economică sau socială

—

Închirierea spațiilor aflate în patrimoniul propriu pentru conferințe sau acțiuni social-culturale —

Închirierea spațiilor aflate în patrimoniul propriu pentru organizarea birourilor parlamentare —

Înstrăinarea terenurilor și clădirilor din patrimoniu —

Înstrăinarea bunurilor mobile din patrimoniu —

Subînchirierea spațiilor primite conform prevederilor art. 26 alin. (1)-(3) din Legea nr. 334/2006, republicată,

cu modificările și completările ulterioare, pentru organizarea birourilor parlamentare

—

Emiterea carnetelor/legitimațiilor de membru al partidului politic —

Dobânzi bancare 115
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